Versuch: 12


Instrukteur (KG) m, Konstrukteur (K) 5, Versuchsleiter (V) A


Dialogart: Simulierte Mensch-Maschine-Kommunikation


Bauart: Flugzeug


Dialogdauer: 37 min


12KG001	nimm den roten Klotz. {<sil: 7>}<noise: klappern>


K	ich habe verstanden. <sil: 3> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 7> einen Augenblick bitte.


12KG002	<sil: 6> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <sil: 2> nimm das Brett mit fünf Löchern.


K	<sil: 9> ich habe verstanden. <sil: 3> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG003	<sil: 6> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <-> schraube eine rote Schraube durch das mittlere Loch <-> oben auf den Klotz.


K	<sil: 8> Ihre Anweisung ist zu ungenau. <hum: atmen> bitte benennen Sie die gewünschten Objekte genauer.


12KG004	<sil: 1> nimm eine rote Schraube, <-> schraube sie durch das mittlere Loch des Brettes <-> oben in den Klotz.


K	<sil: 6> Ihre Anweisung ist zu ungenau. <sil: 1> bitte benennen Sie die gewünschten Objekte genauer.


12KG005	<sil: 1> <hum: schmatzen> <hum: atmen> nimm eine rote Schraube.


K	<sil: 11> Ihre Anweisung ist zu ungenau.


12KG006	<sil: 2> <hum: schmatzen> <--> stecke eine rote Schraube <-> durch das mittlere Br/ <-> Loch des Bretts. <noise: mikro> <--> <hum: atmen> <-> {n/}<attrib: zögern> <sil: 9> nimm eine rote Schraube mit einem Schlitz.


K	<sil: 7> ich habe verstanden. <sil: 4> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG007	<sil: 15> <hum: atmen> drehe die Schraube <-> durch das mittlere Loch des Brettes <-> in den Klotz.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG008	<sil: 11> <hum: schmatzen> <--> nimm ein <--> {Stück Holz}<attrib: zögern> mit drei Löchern <-> und eine <noise> <sil: 3> rote Schraube ohne Schlitz. </noise: klappern>


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> einen Augenblick bitte.


12KG009	<sil: 12> <hum: schmatzen> <--> stecke die Schraube <-> durch das letzte Loch des Brettes <-> und schraube es rechtwinklig zu dem ersten Brett <-> unten an den Klotz.


K	<sil: 8> ich konnte Ihre Äußerung leider nicht verstehen.


12KG010	<hum: atmen> <hum: schmatzen> {st/}<attrib: zögern> <-> schraube die Schraube durch das letzte Loch des <--> Dreierbrettes <--> unten an den Klotz.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 3> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 7> einen Augenblick bitte.


12KG011	<sil: 12> <hum: schmatzen> <hum: atmen> drehe das Dreierbrett <-> um neunzig Grad.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> einen Augenblick bitte.


12KG012	<sil: 13> <hum: schmatzen> <hum: atmen> drehe das gesamte Objekt um hundertachtzig Grad.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG013	<sil: 12> <hum: schmatzen> <sil: 3> nimm ein Fünferbrett, <--> beide gelbe Schrauben <-> und zwei orange Muttern.


K	<sil: 12> Ihre Anweisung ist zu ungenau. <sil: 1> bitte benennen Sie die gewünschten Objekte genauer.


12KG014	<hum: atmen> nimm ein Fünferbrett, <--> eine gelbe Schraube mit Schlitz, <-> eine gelbe Schraube ohne Schlitz <-> und zwei Muttern. <sil: 5> {orange Muttern.}<attrib: leise>


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG015	<sil: 20> lege das Fünferbrett <-> auf die zwei Löcher des Dreibretts, <-> die noch frei sind.


K	<sil: 7> ich habe verstanden. <sil: 6> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> der Arbeitsschritt ist beendet, bitte fahren Sie fort.


12KG016	<hum: schmatzen> <--> stecke die Schraube ohne Schlitz <-> durch das Loch direkt beim Klotz <--> durch das Fünfer {und das}<attrib: zögern> <--> freie Loch vom Dreierbrett. <hum: atmen>


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 4> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


12KG017	<sil: 8> <hum: atmen> <hum: schmatzen> <sil: 3> schraube die Schraube ohne Schlitz mit der orangenen Mutter fest.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 5> einen Augenblick bitte.


12KG018	<sil: 15> <hum: atmen> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <sil: 3> schraube die gelbe Schraube mit dem Schlitz <-> durch das Loch <-> vor <--> dem vor der Schraube <-> ohne Schlitz.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


12KG019	<sil: 9> <hum: schmatzen> schraube die Schraube mit der Mutter fest.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> einen Augenblick bitte.


12KG020	<sil: 23> <hum: atmen> <hum: schmatzen> nimm ein Dreierbrett, <-> ein Siebenerbrett, <-> eine orange Schraube mit Schlitz <-> und eine Mutter.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 3> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 1> einen Augenblick bitte.


12KG021	<sil: 12> <hum: atmen> <hum: schmatzen> <--> lege die zwei hinteren Löcher des Dreierbrettes <-> unter die zwei vorderen Löcher des <--> Gesamtobjektes.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 1> einen Augenblick bitte.


12KG022	<sil: 9> <hum: schmatzen> <--> lege das Siebenerbrett <--> rechtwinklig <--> zu dem Dreierbrett <--> über das hintere Loch des Dreierbrettes <-> und <-> des restlichen Objektes.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 7> einen Augenblick bitte.


12KG023	<sil: 10> <hum: schmatzen> <sil: 4> schiebe das Siebenerbrett <-> um eine Position nach rechts.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


12KG024	<sil: 14> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <--> schraube die <-> orange Schraube <--> durch die drei Bretter.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 1> einen Augenblick bitte.


12KG025	<sil: 12> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <-> schraube die orange Schraube mit der Mutter fest.


K	<sil: 5> ich konnte Ihre Äußerung leider nicht verstehen.


12KG026	<sil: 2> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <-> schraube die Schraube mit dem Schlitz <-> durch die Mutter fest.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG027	<sil: 14> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <--> nimm eine orange Schraube <-> ohne Schlitz, <--> ein Brett mit sieben Löchern <--> und einen grünen Klotz.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> einen Augenblick bitte.


12KG028	<sil: 14> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <hum: atmen> <-> lege das Siebenerbrett <--> parallel <-> zu dem anderen Siebenerbrett <-> auf <--> das zweite Loch von vorne. <sil: 2> des Gesamtobjektes.


K	<sil: 3> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 1> einen Augenblick bitte.


12KG029	<sil: 7> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <hum: schmatzen> <--> stecke die Schraube <--> durch die drei Bretter.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


12KG030	<sil: 10> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <sil: 5> schraube die orange Schraube ohne Schlitz mit den *dei drei Brettern <--> auf den grünen Klotz.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 5> einen Augenblick bitte.


12KG031	<sil: 14> <hum: atmen> <hum: schmatzen> <-> nimm eine rote Schraube ohne Schlitz, <-> einen blauen Klotz, <-> eine gelbe Schraube ohne Schlitz <-> und <--> zwei Dreierbretter.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 4> einen Augenblick bitte.


12KG032	<sil: 9> <hum: schmatzen> <hum: atmen> lege die beiden Dreierbretter <-> rechtwinklig mit den mittleren Löchern über(ei)nander.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 4> einen Augenblick bitte.


12KG033	<sil: 12> <hum: schmatzen> <--> stecke die gelbe <-> Schraube <-> durch die beiden Bretter.


K	<sil: 5> ich habe verstanden <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 1> einen Augenblick bitte.


12KG034	<sil: 8> <hum: schmatzen> <-> schraube die gelbe Schraube mit den beiden Brettern <--> auf den blauen Klotz.


K	<sil: 5> ich konnte Ihre Äußerung leider nicht verstehen.


12KG035	<sil: 2> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <--> <hum: atmen> <-> schraube die gelbe Schraube mit den beiden Brettern <-> vorne in den blauen Klotz.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


12KG036	<sil: 13> <hum: schmatzen> stecke die rote Schraube <--> durch das <--> vordere <--> Loch des <--> großen Gesamtobjektes.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 1> einen Augenblick bitte.


12KG037	<sil: 10> <hum: atmen> <hum: schmatzen> <--> <hum: atmen> <sil: 5> schraube den blauen Klotz <--> an die rote Schraube.


K	<sil: 6> ich konnte Ihre Äußerung leider nicht verstehen.


12KG038	<hum: atmen> <hum: schmatzen> <sil: 5> {schraube}<attrib: zögern> die rote Schraube in den blauen Klotz.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG039	<sil: 9> <hum: atmen> <hum: schmatzen> drehe das Gesamtobjekt um neunzig Grad.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG040	<sil: 13> <hum: atmen> <hum: schmatzen> <hum: atmen> nimm einen gelben <-> Klotz <--> und eine grüne Schraube.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 1> einen Augenblick bitte.


12KG041	<sil: 10> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <-> schraube die grüne Schraube <-> durch den gelben Klotz.


K	<sil: 8> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 4> einen Augenblick bitte.


12KG042	<sil: 19> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <--> schraube die grüne Schraube <-> von unten in den grünen Klotz.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 4> einen Augenblick bitte.


12KG043	<sil: 21> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <--> nimm eine blaue Schraube, <--> ein(en) roten Kreis, <--> ein <hum: atmen> <--> weißes Rad <sil: 5> {sch/}<attrib: leise>


K	<sil: 2> Ihre Anweisung ist zu ungenau <-> bitte benennen Sie die gewünschten Objekte genauer.


12KG044	<hum: atmen> <-> nimm eine blaue Schraube ohne Schlitz, <--> eine rote Scheibe. <hum: atmen>


K	<sil: 8> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


12KG045	<sil: 14> <hum: schmatzen> <hum: atmen> nimm ein <-> weißes Rad <--> und eine weiße <--> Inlegscheibe.


K	<sil: 10> ich konnte Ihre Äußerung leider nicht verstehen.


12KG046	<hum: schmatzen> nimm einen weißen Reifen.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG047	<sil: 5> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <-> setze den weißen Reifen außen auf die rote Scheibe.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG048	<sil: 11> <hum: schmatzen> <hum: atmen> nimm ein weißes Lager.


K	<sil: 9> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <noise: mikro> <hum: atmen>


12KG049	<sil: 4> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <--> nimm ein(en) violetten <-> Kreis.


K	<sil: 8> ich habe verstanden. <sil: 3> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


12KG050	<sil: 9> <hum: atmen> <--> lege die rote Scheibe <--> über den {f/}<attrib: zögern> das weiße Lager.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG051	<sil: 7> <hum: schmatzen> <--> <hum: atmen> stecke die blaue Schraube <-> durch das weiße Lager.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG052	<sil: 10> <hum: schmatzen> stecke die blaue Schraube mit dem <-> weißen Lager <--> auf den <-> violetten Ring. <sil: 5> <hum: atmen>


K	ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG053	<sil: 11> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <-> schraube die blaue Schraube <-> vorne in den gelben Klotz.


K	<sil: 10> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> einen Augenblick bitte.


12KG054	<sil: 11> <hum: schmatzen> <-> nimm ein(en) weißen Reifen, <-> eine rote Scheibe, <-> eine blaue Schraube ohne Schlitz, <-> eine {weiß/}<attrib: zögern> ein weißes Lager <-> und eine <--> lila <-> ein(en) lila Ring.


K	<sil: 9> Ihre Anweisung kann leider nicht durchgeführt werden.


12KG055	<sil: 2> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <-> nimm ein(en) weißen Ring und eine rote Schraube <-> äh falsch <--> nimm einen weißen Ring, <-> eine rote Scheibe <-> und eine blaue Schraube ohne Schlitz.


K	<sil: 6> Ihr Anweisung kann leider nicht <noise> durchgeführt werden. </noise: klappern>


12KG056	{<sil: 5>}<noise: klappern> <hum: atmen> <--> nimm ein(en) weißen <-> Reifen, <-> eine rote Scheibe und eine blaue Schraube ohn/ äh mit Schlitz.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 1> einen Augenblick bitte.


12KG057	<sil: 10> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <-> stecke den Reifen <--> auf <-> die rote Scheibe.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 1> einen Augenblick bitte.


12KG058	<sil: 10> <hum: schmatzen> <hum: atmen> nimm ein weißes Lager und eine violette <-> einen violetten Ring.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


12KG059	<sil: 15> stecke das weiße Lager <-> durch die rote Scheibe.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> einen Augenblick bitte.


12KG060	<sil: 6> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <--> stecke die blaue Schraube <-> von unten <-> durch <-> den ro/ die rote Scheibe <-> und das weiße Lager.


K	<sil: 3> ich habe verstanden. <sil: 3> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


12KG061	<sil: 10> <hum: schmatzen> <hum: atmen> <--> stecke die Schraube <-> mit dem <--> Ring und dem Lager <--> durch den violetten Ring.


K	<sil: 12> ich konnte Ihre Äußerung leider nicht verstehen.


12KG062	<sil: 2> stecke die blaue Schraube <-> mit der roten Scheibe und dem weißen Lager <-> durch den violetten Ring.


K	<sil: 8> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 1> einen Augenblick bitte.


12KG063	<sil: 13> schraube die blaue Schraube <--> mit der roten Scheibe, <--> dem weißen Lager und dem violetten Ring in den gelben Klotz.


K	<sil: 8> Ihre Anweisung ist zu ungenau.


12KG064	<sil: 2> {ach.}<attrib: leise> <hum: atmen>


K	bitte beschreiben Sie den gewünschten Bauvorgang genauer.


12KG065	<hum: atmen> <-> schraube die blaue Schraube <-> hinten in den gelben Klotz.


K	<sil: 7> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> einen Augenblick bitte.


12KG066	<sil: 12> <hum: atmen> <--> stelle das Objekt <-> auf den Kopf.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 1> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> einen Augenblick bitte.


12KG067	<sil: 11> <hum: schmatzen> fertig.


K	<sil: 5> vielen Dank.
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